
                                                                            Première S : B – Comprendre. 
Problématique : Quel est le montant du bonus/malus de ce véhicule hybride ? 
 
D’après le rapport de la MIES (Mission Interministérielle de l’Effet de Serre), il faudrait, en ce qui concerne les 
pays industrialisés, diviser par 4 les rejets de CO2 d’ici à l’horizon 2050 pour contenir le réchauffement 
climatique en dessous de 2°C. 
Afin de réaliser cet objectif, les commissions, qui composaient le Grenelle de l’environnement, ont présenté 
entre autres, le bonus/malus qui favorise le développement des véhicules à faible rejet de  
CO2. 
Le groupe japonais Toyota travaille sur l’hybride depuis 1997 et l’une de ces berlines est le véhicule le plus 
vendu dans le monde. 

 
L’essence est un mélange d’hydrocarbures. Pour simplifier, on pourra assimiler l’essence à un isomère de 
l’octane de formule chimique C8H18 et de masse volumique ρ = 0,70 g.cm-3. 

 

 
 

 


